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Notulen van' de vergadering 

I 

Ex .nr ./l 

gehouden op vrijdag 3 januari 1958 in de Trèveszaal, aange
vangen IS morgens om elf uur en IS middags voortgezet 

/ ~anwezig: 

/~tû 
De minister-president Drees en de ministers Algera, 
Helders, Hofstra (alleen bij punt 2a) , Klompé, 
Samkalden, Staf, Struycken, Suurhoff, Witte en 
Zijlstra (alleen bij de punten 2a en 3a). Afwezig 
zijn de ministers Cals en Luns ~ 

• 

/ 

Tevens zijn aanwezig staatssecretaris Schmelzer 
(bij punt 2a), staatssecretaris Van der Beugel 
(bij de punten 2, 3 en 7) en de regeringscommis
saris voor Duitse aangelegenheden mr. J. W. Beyen 
(bij punt 7) 

Secretaris: J. Middelburg 

2. Ingekomen stukken en mededelingen 

a. De behandeling van de belastingontwerpen 

Minister Hofstra deelt mede, dat het debat over de 
bela stingontwerpen tot nu toe zeer verward is geweest, waarbij 
thans naast de wetsontwerpen en de amendementen een motie-Lucas 
ter tafel is gekomen, waarin diverse wensen zijn vervat. In 
deze motie zitten enkele elementen, die niet onaanvaardbaar 
behoeven te zijn. In de eerste plaats wordt hierin gesteld, 
dat de bela stingheffing niet f. 127 mln, maar f. 107 mln behoeft 
op te brengen, aangezien f. 20 mln ten goede van de gemeenten 
zou komen, het geen volgens Lucas geschrapt zou kunnen worden. 
Sprek er verwacht, dat minister Struycken deze uitsluiting van 
de gemeenten niet zal toejuichen, maar hij meent toch, dat de 
regering zich hiertegen niet behoeft te verzetten. Het over
n emen van deze gedachte is echter bezwaarlijk nu van één zijde 
(PvdA-fractie) wordt aang evoerd, dat een vermindering van de 
opbrengst niet wenselijk is, gezien de ontwikkeling in Indone
si ë en de noo dzaak van uitvoering van meer aanvullende werken. 
I ntus s en za l s pr eker al s de motie-Lucas wordt verworpen alle 
amendementen, di e vermindering van de opbrengst betekenen, 
moe t en afwi j zen , omda t daarvoor dan geen compensatie wordt ge
geven. Spr eker zou kunnen adviseren de motie-Lucas te splitsen, 
aangezi en bepaalde onderdelen niet aanvaardbaar zijn. 

De minister-president meent ook, dat in deze situatie 
de Kamer over e en motie moet stemmen, die echter iets anders 
moet zijn dan de motie-Lucas, die ter tafel ligt. Hierin zou 
moeten wo r den voorgesteld de belastingopbrengst niet ten goe
de te laten komen aan de gemeenten en dan de ruimte van 
f. 20 ml n te gebr u i ken ter verlichting van de voorgestelde 
maatregelen. Wel ke v erlichtingen men dan zou kiezen zou nader 
bij de we tsontwerpen b eslist moeten worden. 

Minister Suur hoff spreekt zijn teleurstelling uit 
o ve~ de l oop van he t debat in de Kamer. Spreker heeft bij een 
vor~ge gelegenheid he t v er werpen van de wijziging in de ver
dellng van de werklo oshei dspremie onaanvaardbaar genoemd. In 
het onderhavige debat heeft minister Hofstra echter thans 
ree ds een conces s ie ge daan ad f. 20 mln, dus niet aan het slot 
7an het debat als hi j ni et anders kon. In dit verband wij s t 
spreker erop, dat de Kamer vorig jaar een motie heeft aanvaar d 
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geen klacht heeft ingediend. Spreker wil deze kwestie toch nog 
verder nagaan. Minister Samkalden merkt op, dat men het Hof 
niet kan dwingen om een klacht in te dienen. 

Minister Struycken stelt de vraag of de situatie op 
de Antillen niet zodanig is, dat deze gevaren voor het bezoek 
van prinses Beatrix inhoudt. Minist er Helders meent, dat het 
opgestelde bezoekprogramma geen aanleiding tot misbruik van 
het bezoek voor politieke doele inden zal geven. De minister
pres i dent meent ook, dat dit bezoek thans moeilijk afgezegd 
kan worden , 

Spreker heeft van de gevolmac ht i gde minister Lampe 
vernomen, dat de Antilliaanse ministerraad bij het beroep van 
De Wit tegen zijn uitzetting zou meewerken om een modus te vin
den, dat hij zou kunnen blijven. 

3. Buitenlands beleid 

(Je ~ t .. ~;Pe Europese gemeenschappen (Zie notulen m.r. 27 december 
/W t1-tHff 1~957, punt 3 c) 

,CIf tD-JÎ I)'rfj ~. 1; De minister-president heeft een brief van het kamerlid 
J~~/ Burger ontvangen, waarin deze het ontoelaatbaar noemt, als de 

. Nederlandse regering zich neerlegt bij de mogeli jkheid, dat een 
van de presidenten der drie gemeenschappen niet tot een socia
listi sche partij zou behoren. Staatssecretaris Van der Beugel 
gelooft, dat, nu zo weinig socialistische leden in de drie COF
miss i es zullen komen, dan t wee partijloze voorzitters en een 
voorz i tter van de CDU ook bi j andere landen we l op bezwaren za,L 
stui te'n. 

Minist er Klompé is van oor deel, dat minister Luns en 
staatssecr etaris Van der Beugel een duidelijke uitspraak van de 
ministerraad hieromtrent moeten hebben. Zij meende, dat in de 
vorige vergadering was besloten, dat voor het voorzitterschap 
van de KSG de voorkeur zou worden gegeven aan Spierenburg vóór 
Finet . Spreekster heeft Finet indertijd wel meegemaakt, waarbij 
zij de indruk had, dat de soc ialistische fractie in de gemeen
schappelijke vergadering Finet (en het Hoge Gezagsorgaan) over
laadde met verwijten, dat men te weinig in de sociale sector 
deed . Minister Suurhoff voegt hieraan toe, dat Finet in de vak-
beweging een u it ermate gewaardeerd man was, die ook een tijdlang 
voorzitter van de Internationale van vrije vakverenigingen is 
geweest. Het is juist, dat Finetl onder zware druk va~ l àe sogia
listisohe fraotie in de gemeens ctappelijke vergadering staat, 

~~~~ - maar hij heeft t ook de neiging om voort te gaan in de richting 
van harmonisatle in de so ciale se ctor. Een bezwaar tegen zijn 
benoeming tot voorzitter ~ dat dan zowel het voorzitterschap 
als het vice-voorzitterschap ~~ de KSG door een Belg zouden 
worden bekleed . LJ 
. Mi nister Staf had iri de vorige vergadering een andere 
lndruk van de bekwaamheid van Finet dan thans uit de woorden van 
de ministers Klompé en Suurhoff blijkt. Spreker is het eens met 
de opvatting, dat t erzake aan minister Luns vrijheid moet worden 
gelaten . 

Minis ter Zijlstra is van oordeel, dat de vorige maal 
een beslissing hierover is genomen. Daarbij was de conclusie, 
dat tenslotte aan Sp i erenburg de voorkeur zou worden gegeven 
?oven Finet . Spreker acht Spierenburg voor deze taak ook veel 
aeter, terwijl hij de enige van het Hoge Gezagsorgaan is, die 
de KSG als een open gemeenschap wil houden. 
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Minister Samkalden meent, dat men niet moet overtrekken 
wat de president van het Hoge 'Gezagsorgaan volgens het KSG-ver-
drag kan do en . , . . . 

Minister Zijlstra merkt op, dat blJ het aanwlJzen v~n 
Finet tot voorzitter van de KSG Nederland er wel heel bekaald 
af zou komen wat niet acc eptabel i s . Spierenburg heeft dus de 
voorkeur· iets anders is al s men t enslotte terug zou moeten 
k er en z o~der beslissing, omdat de Nederlandse minister niet ak
koord wil gaan me t de b enoeming van Finet. 

De minister - president c onclude ert, dat de beslissing van 
de vorige vergadering wor dt gehandhaaf d, waar bi j de mogelijkheid 
wordt gelaten , dat tens lotte Fin e t t ot voorzitte r van de KSG 
wordt beno emd . 

1 _ h L 3 , b . De situati e in Indonesië (Zie n ot ulen m. r. 27 decemb er 1957, 
.~ ~ 74J~F2:} 3 d ) 

~~~~ ~.J De minister- president deel t me de, dat I ndones ië thans 
~ ~~ ook ~~ betal~ng he~ft gestaakt van.r ~nt~ en aflossing.van de com-

jV't7 . merciele lenlng, dle na de souverelnl te l t soverdracht l S verstrek t. 
Spreker zou hiervan mededeling wi llen doen aan het Internat io
nale Monetaire Fonds en de I n ternati onale Bank. De raad stemt 
hiermede in . Minister Staf stelt voor , dat ook wordt gepubliceerd, 
dat Nederland deze mededel ing heeft gedaan. De minister-president 
gaat hiermede akk oord; men zal een en ander no g eerst even met 
Financiën moeten opnemen . 

Spreker heeft voorts een notitie gekregen van mr . Blom 
inzake het stationeren van e en Nederlands oorlogsschip in Singa
pore . Minister Staf deelt me de, dat de Evertsen de Maurits i n 
Nieuw- Guinea zal moeten v ervangen, ma ar dat de Drenthe, die ook 
onderweg is, naar Singap or e z ou kunnen worden doorgezonden, waar 
het schip over tien dagen z ou kunnen aankomen. 

Staatssecretaris Van der Beugel deelt mede, dat aan de 
ministerraad een nota is g ez onden over de stopzetting door In
donesië van de betaling der pensioenen. 

Vo orts zijn de mededelingen aan journalisten door de 
hoofdvertegenwoordiger van de KLM, die o.a. kritiek inhielden 
op het consQlaat in Singap or e, ond erz ocht en volstrekt ongegrond 
bevonden . Hierover is aan de pr es ident-directeur van de KLM ge
schreven . Minister Algera he eft vern omen, dat deze de betrokkene 
ook reeds ter verantwoording heef t geroepen. 

Bij zijn afscheidsvis ite aan de Indonesische minister van 
V~~keer Nazir had deze aan de KLM-vertegenwoordiger gezegd, dat 
hlJ hoopte, dat de KLM in de toekomst op gelijke voet met de 
SAS de luchtverbinding op Indonesië zou kunnen verzorgen. Intus
sen heeft de Indonesische r egering ook het contract van de Ga
ruda Indonesia met de KLM opgezegd zonder inachtneming van de 
opzegtermijn van zes maanden • 

. Staatss ecretaris Van der Beugel deelt mede, dat hij ter 
v?orkomlng van een gebrek aan slagvaardigheid aan de voorlich
t~ngskant opdracht heeft g egeven om eenmaal in de twee dagen 
~p het departement op een vas t uur de Nederlandse en buitenlandse 
Journalisten te ontvangen on de nieuwste berichten te vernemen • 

. . Minister Klompé s t elt de vraag in hoeverre persberich
ten JUlSt zijn, dat de a andrang om scheep te gaan sterk afneemt . 
Staatssecretaris Van der Beugel antwoordt, dat Hasselman een te
legram heeft gezonden naar aanleiding van het feit dat de Ruys 
~n een ander passagierssch ip niet vol uit Indonesi~ zijn vertrok-

en. De aandrang om 'vveg te ga an blijkt in verschillende del en 
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